

NEMET GYŐZELMEI

Előfizetési árak.	
Hétiben:	Világban:
1. hóra 60 f.	1. hóra 1 K.
1. évre 1 K 80 f.	1. évre 3 K.
2. hóra 60 f.	2. hóra 1 K.
2. évre 3 K 60 f.	2. évre 5 K.
3. hóra 60 f.	3. hóra 1 K.
3. évre 7 K 20 f.	3. évre 12 K.

NAPJAI

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-ter.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

IN MEMORIAM

A „klerikális” sajtó a minap cikket irt a katonai irodákról, kórházokról a háboruban. Csupán tényeket sorolt fel, mondjuk úgy, hogy kimutatást csinált azokról, akik ott harcolják végig a háborút. Statisztika volt. A „klerikális” sajtó megírta, hogy egyik töltenygyárban miéle új hivatalnokok vannak a háború óta. Statisztika volt. A „klerikális” sajtó megírta, hogy egyes hadseregszállítók rossz árut szállítanak, uszoráznak. Katonai hatóságoknak hivatalos figyelmeztetése nyomán írta. A „klerikális” sajtó megírta, hogy egyes gabonaügynökök összeharcsolják a búzát és így emelik az árakat. Szintén statisztika volt. Mondjuk így: X. Y. rossz árut szállított. Lipótékából ötven töltenygyári tisztviselők lettek. Z. X. két millió értékű gabonát harcsolt össze. A katonai irodákban és kórházakban ezek és ezek vannak.

A tények száraz megírása nemklerikaliseknél — mert ma ugyáltszik csak ez a két megkülönböztetés van — óriási kavarást idézett elő. Szakasztottan úgy viselkedtek, mint a cicá, mikor a farkára lépnek.

Egyszerre hívei lettek a halálbüntetésnek s mint legenyhébb büntetést akarták „klerikalisekre” rámérteni, mert még a háboruban is az antiszemizmust szitják, gyűlölséget, széthuzást terjesztenek.

Pedig nem volt igazuk. „Klerikalisek” nem antiszemiztaszkodtak. Csupán tényeket soroltak fel. Statisztikáztak. Meg kellett volna őket cáfolni és nem antiszemizmussal vádolni. Eddig pont.

Történi egy másik eset. Színházban történik. Mária-testvérezték a Vigszínházban.

Durván, piszkos módon arcul csapják benne a katolikusok egyik legszebb intézményét az apáca kolostort. Azokat a lelkeket, akik egész életüket a nevelés és a szenvedők gondozása munkájának szentelték, a leggyalázatosabb módon kipellengérezik. Megsértik benne a szövetséges német nemzet dicsó hadseregét.

A „klerikális” sajtó tiltakozott a gyalázat ellen. A nem „klerikális” sajtó azonban dics-

hymnust zengett a darabnak és szerzőjének, mert véletlenül az is nem „klerikális” volt. A katolikusok megbántásakor nem üvöltött a béke megbontása miatt, nem szörnyűködött az antiklerikalizmus felkelése miatt a háboruban. Sőt — kéjes gyönyörrel morzsolgatta kezét, hogy sáros cipőjével megint rugdoshat.

Igy fest a pártatlan magyar sajtó. Ezt a viselkedését is elraktározzuk in memoriam.

NAGY NÉMET GYŐZELEM

Lengyelországban.

Fut az orosz a Kárpátokból.

Áttörték csapataink a szerb centrumot.

Vezérkarunk jelentése.

Hivatalos jelentés.
Orosz-Lengyelországban a csata az arcvonal nagy részén az álló harc jellegét öltötte. Nyugat-Galiciában csapataink a Dunajé alsó folyásán át előrenyomult orosz erőket visszatartják.

A Kárpátokban is folynak a harcok.

Hőfer vezérőrnagy a vezérkar helyettese.

Német hivatalos jelentés.

A nagy főhadiszállás közli.
Kelet-Poroszországban a helyzet változatlan.

Mackensen tábornok csapatainak harcaiban Lodznál és Lovicnál az első és második orosz hadsereg és az ötödik orosz hadsereg részei súlyos veszteségeket szenvedtek. Sok halton és sebesültön kívül az oroszok nem kevesebb, mint körülbelül 40.000 sebesületlen foglyot vesztek, 70 ágyut, 160 lövészerkocsit, 166 gépfegyvert zsákmányoltunk és 30 ágyut használhatatlanná tettünk.

Fiatl csapataink azon részei, amelyek ezekben a harcokban ellenére is fényesen beváltak.

Ha ilyen eredmények után sem sikerült a döntést leküzdeni, annak oka további erős ellenséges erők kelet felől való beavatkozásában rejlik. Ezeknek támadásait tegnap mindenütt visszavertük. A harcok végleges kimenetele azonban még hátra van.

A legfőbb hadvezetőség.

Az oroszok kiűzése a Kárpátokból.

Az ungmegyei főispántól érkezt értesítés szerint csapataink az uszoki szorosban a betört ellenséget megverték és kiszorították az ország területéről.

A zempléni főispán ugyancsak győzelemről ad hírt. A Zemplénbe beengedett ellenséget csapataink bekerítették és megverték. Az oroszok vesztesége e helyen nagy.

Az ellenség az ország területéről minden helyen megkezdte a visszavonulást.

A szerb harctér.

Tegnap óta a Kolubara-menti harcok lényeges előhaladásáról adhatunk számot.

Az ellenséges arcvonal centrumát, a lazareváci erős hadállást, a 11., 73. és 102. ezredek, amelyek harci lendületükről híresek, rohammal bevették. Ez alkalommal 8 tisztet és 1200 főnyi legénységet fogtak el, három ágyut, négy lövészerkocsit és három géppuskát zsákmányoltak. Uj helységeitől előre is sikerült a hasonló nevű folyótól keletre fekvő magaslatozt bevenni és az alkalommal 300 szerbet foglyul ejteni. A Valjevotól dél felé előrenyomuló hadoszlopok Kosjerici előtt állanak.

A francia-belga harctér.

A nagy főhadiszállás közli.

A nyugati hadszíntéren a helyzet változatlan. St. Hilaire és Souain vidéken a franciák egy nagy erővel megindított, de gyöngén végrehajtott támadását, nagy veszteséget okozva az ellenségnek, visszavetítettük. Apremontnál előrehaladtunk.

A legfőbb hadvezetőség

Törökország háboruja.

A tartós rossz idő a Kaukázusban pillanatnyilag megállította offenzív mozdulatainkat a hegyes vidéken. Az oroszok is állásaiban tartózkodnak a határon. A Csoroch zónába behatolt csapataink újabb győzelmet arattak. Megszállták Morgul, átlépték a Csoroch folyót Buresika közelében és ezt az állást is megszállták. E hadmozdulat során csapataink az ellenségtől több gorszítelőágyut, egy sebesültzállító főszerelést, két autóbilit, száz lovat, lőszert és egyéb tüzérségi anyagot és nagy tömeg dinamitot vettek el.

Felrobant egy angol csatahajó.

Londonból jelentik 25-iki kelettel:

Az alsóház tegnapi ülésén közölte Churchill, az admirális első lordja, hogy a Bulvark sorhajót november 25-ikén reggel Sheernessben a levegőbe röpítették. Hét-nyolcoszáz ember életét vesztette, csak tizenkét embert sikerült megmenteni.

SÖVEGJÁRTÓ vászonáruhaza, Barátok épülete.

Nagy választék

fehér és színes zsinor barchetból szőnyeg, takaró, paplan, kanaváson, lepedő, abrosz, törülköző stb.

olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

00001174

GAZDAINKNAK NEMES GYÜMÖLCSFAKKAL VALÓ ELLÁTÁSA.

Az a mozgalom, melyet gazdáinknak nemes gyümölcsfákkal való ellátása céljából folyó évben megindítottam, sokkal szebb eredménnyel végződött, mint ahogy azt reméltem volt. Körülbelül 2000 drb. nemes alma, körte, szilva, cseresznye, meggy, piros és zöld ringló, sárga és őszi barack és diófa került elosztásra — s ez a nem várt nagy szám mutatja legjobban, hogy gazdáink megértették, hogy a vagyonosodásnak mily hatalmas forrása rejlik a gyümölcsfák okszerű szaporításában s hogy reményem lehet arra nézve, hogy a kis pataként megindult mozgalom idővel hatalmas folyóvá fog gyarapodni. Régi igazság, hogy minden kezdet nehéz s így jelen esetben is több rendbeli nehézség merült fel a gyümölcsfák jegyzése, szállítása és elosztása körül. Főlkértem volt egyes bizalmi férfiakat, hogy vállalkozzanak a jegyzési ivatek s ismerőseik körében gyűjtsenek aláírásokat. Az eredmény az volt, hogy sokan kétkedve fogadták a fölívást — mert nem bíztak benne, hogy ily olcsó ár mellett — darabonként 20 fillér — lehessen elsőrendű szép gyümölcsfákat beszerezni. A legtöbbben kijelentették, hogy előbb látni óhajlik, hogy milyenek a csemeték s csak akkor költsenek rájuk.

A szállításnál az a nehézmény állott elő, hogy a háborus idő következtében az egyes szállítmányok nem érkeztek meg egyszerre egyidejűleg s így az elosztást is részletekben kellett végezni. Maga az elosztás helye Papp István városi bizottsági tag ur Széchenyi utcai telke szűknek bizonyult a sok népség befogadására s így megtörtént, hogy egyes aláírók nem hallották, mikor az ő nevükre került a sor. Ezen tapasztalatokon okulva, ígérhetem, hogy jövőben célszerűbben fog történni a gyümölcsfák jegyzése és elosztása s pedig a következő módon:

Városunk teglátogatottabb vendéglőiben aláírási ivatek tettem le, hol az érdekelt felek közvelednél jegyezhetik gyümölcsfaszükségeiket és pedig Hári-féle vendéglő, Széchenyi-utcában, Kollmann-féle vendéglő Deák Ferenc-utcában, „Virágbokor” vendéglő Budai-ut és József-utca sarkán, Latzkovics-féle vendéglő Budai-ut, Galler-féle vendéglő Felső Király-soron, Obermayer-féle vendéglő Basa-utcában és azonkívül vannak még aláírási ivatek a Felsővárosi kath. körben az Öreg utcában és a Felső és vízivárosi olvasókörben a Fekete-féle vendéglőben a Berényi-uton.

Hogy az elosztásnál ezentul panasz ne merüljön föl, azért jövőben az elosztás a helybeli állami faiskolában fog történni, hol foly van bőven, s intézkedni fo-

gok, hogy egyszerre csak egy aláírási ivatek szolgálatassanak ki, úgy hogy senkinek se kelljen várakoznia, míg más aláírási ivatek lesz intézve.

Visszatérve az elosztott gyümölcsfákra, mindenki meggyőződhetett róla, hogy a csemeték igen szépek voltak, úgy hogy sokan sajnálták, hogy többet nem jegyeztek. Az almák 3 éves fiatal csemeték mint a gyertya, oly szép egyenesek voltak — hasonlóak a sárgabarackok, cseresznyék stb. körülbelül 2 m. koronamagasság mellett, s mi a fődolog: teljesen telű és féregmentesek, mit mai nap vajmi kevés faiskola csemetéről lehet állítani. A legtöbb — magánkezelésben levő faiskolában ugyanis — a vértelű a különböző pajzstetvek, a korompenész, lisztharmat s egyéb — teljesen iníciálta a gyümölcsfacsemeteket, s a laikus gazda nem érti, hogy miért nem akar az elültetett gyümölcsfa úgy fejlődni, hogy a gazda kívánja? A szakember mindjárt megadná rá a választ, hogy azért nem fejlődik az a fa, mert a gyökereitől kezdve a koronájáig tele van tetvekkel, melyek szíjják a fa éltető nedvét, azt a maguk részére kizsarolják, úgy hogy lassu, de biztos pusztulásnak néz az a fa elébe. Mire a gazda igazán észreveszi a bajt, s rajta segíteni akar, rendszeren már késő s sok elmulasztott idejét a gazda már többé vissza nem szerezheti.

(Vége köv.)

KATONÁK karácsonya.

Jaderny Andorné egy gyümölcs készletet, Jaderny Andor pedig 10 K-t adott a katonák karácsonyára. Arany Juliska szép kézimunkát adott a tárgysorsjátékra.

Gorenday Mariska egy alabstrom disztárgyat.

Kien nővérek két értékes szép gyümölcskoszarot ajándékoztak.

Dombrovszky nővérek 16 drb. nyereménytárgyat, Kováts Gizella, Margit és Mariska 1 egyszemélyes feketekávésv szervizt és 6 darab nyereménytárgyat adományoztak a tárgysorsjátékra.

A kis patronázs nővendékei hat darab koszarot, saját kezű munkáját, Tóth Gézané 8 szép nyereménytárgyat.

Vanka Margit első polgárista szép kézimunkát, könyvet óratartót, Kerbler Anna finom kézimunkakötényt, 1 faldísz, 2 díszpoharat, Mattausch Gyuláné 2 dísztárgyat, Kohn Birike 3 koszarot és 3 drb. igen szép kézimunkát,

Stermeczky Iduska 1 dohányzó készletet, tojásszervizt és még 5 drb. nyereménytárgyat.

Aschenbrenner Irmuska 1 igen szép lombfűrészmunkát és 2 csinos dísztárgyat ajándékozott.

Vermes Frigyes kereskedő hármincöt különböző szép és hasznos nyereménytárgyat küldött a katonák karácsonyára.

SORSJEGYEK a katonák karácsonyára az összes trafikokban, papírkereskedésekben és az Egyházmegyei Könyvnyomdában kaphatók.

A sebesült hősökért.

A Vöröskereszt egyletezh adományok és koszorúmegváltások imén még f. hó 10 ig a következő összegek folytak be:

a) Say József és Géza 100 K, dr. Braun Adolf, (Nagyiláng) 72 K, Kis Lajos ref. tanító (Seregélyes) 50 K, özv. Latzkovics Miklósné 5 K, DV. kaiauzók 20 K.

b. Novemberi fizetési százalékok, Főreáliskolai tanárok 52 K 44 f. Fejérmegyei központi tisztikar 46 K 89 f., Fejérmegyei árvászek tisztikara 42 K 39 f. Főszolgabírói hivatal tisztikara 18 K 63 f.

c. Koszorúmegváltások: Adamecz Elekné (Nagyilók) 30 K, dr. Bierbauer Viktor 30 K, dr. Rózsa Mihályné, Keresztes Emma 20 K, Bali Julia (Kápolnásnyék) 20 K, Bleyer Jenő 20 K, dr. Szabó Ele, mérné 10 K, Fülel testvérek 10 K, Fittler Béla 10 K, Pető Miksa 10 K, özv. Havranek Jánosné 5 K.

d) Gyűjtés: Brett Erzsébet gyűjtése 10 K 40 f.

Székesfehérvárra ujabban élelmiszert küldöttek. Gróf Széchenyi Viktorné, Szepessy Gizáné, Ilári Károlyné, Filotás Jánosné (Zámoly) Langhmár Mariska, özv. Guruzsa Istvánné, Hauptmann Anna, Grossinger Brigitta, özv. Deutsch Irgnécé, Perl Rezső, Diebala Györgyné, Károly János, Röpászky Anna (Bakonyvárkány) Keresztes Zsigmondné, Eisenbarth Károlyné, Réé N. Katona Kálmáné, Melcer Jakabné, Sztrény Ignácné, Engelhardt György, Kendő Péterné (Sárszentmihály) Emhecht Ferencné és Józsefné, Szabados Margit, Deák Jánosné, Bán Arminné, Vicenti Árpádné, Hagedüs Mihályné, Vértessy Matild, Tömöry Mady, Alföldi Istvánné, Takácsi Nagy József, Fittler Bélané, Halmoosy Mihályné, Hoffmann Lajos, Zólyom Józsefné, özv. Héji Józsefné, Kuszovszky József, Gedényi Istvánné, (Seregélyes) Kántor Józsefné (Seregélyes) Sági Lajos, Vadász Szi. dorné, Schlögl Irmuska, Aujeszky Irén, özv. Balogh Ferencné, Dörömbözy Imréné, Rónay Lajosné, Kendő Mityásné, özv. Bernát Pálné, Suszter József, Töreky Andrásné, Győrök Józsefné, Fiáth Imre, Bozók Jánosné, Heller Dávid, Deckmen Ármán (Seregélyes) Füzi Márton, Guzmics Ferencné, Lányik Mihályné, Tömöry Andrea, orsz. Hadségilyőző Bizottság, Hopka Andrásné, Simon György, Vida Ferencné, Wolkensteinné, özv. Orban Károlyné, Pákozdi Györgyné, Borkovits Sándorné, Feldmann Mórné, László Sándorné, Lichtneckert Juliska, Kiss Ignácné, Schwartz Henrikné, Boriss Lajos, özv. Karl Józsefné, Fenyves Jenőné, Nagy Józsefné, Szekeres Istvánné, Kajor

Istvánné, Unger Etlus, Kis Mariska Szeiti Jánosné, Lilló Jenőné, Bierbauer Mariska, Zich Mórné, Tamás Viktor, Jugovitsné.

Pénzadományt küldtek a következők: Báró Zich Arnold ny. altábornagy 30 K, gróf Korniss Józsa 100 K, Marlon Lajosné gyűjtése 30 K, (adományozta: dr. Terkán Lajosné 15 K és Maron Margit 15 K), Percei Ella gyűjtése 424 K.

Adományok a sebesültek részére. Az ezredéves iskolában elhelyezett sebesülteknek ételmiszereket, cigarettát, fehérneműt adományoztak: Baranyi Lajos, Vebér Jánosné, Heigeriné, Deutschné, özv. Fister Jánosné, Fister Jánosné, Schweininger Jánosné, Kálóczy Józsefné, Bilkei Lenke, Kid Mária, P. Nagy Pálné, Leivadai Imréné, Heller Edéné. Ugyanezen kórház részére konyhai felszerelési tárgyakat adományozott Pfinn Istvánné.

A vöröskereszt egylet részére Szüts Jenőné úrnőhöz gr. Battányi Lajos, Sági Lajosné, Halfer Pálné és Hellensteinerné jutattak különféle ételmi cikkeket, amelyek a különböző kórházakban szétosztattak.

(Folyt köv.)

HIREK.

— **Kitüntetés.** Ferenc Salvator főherceg gróf Wimpfen Siegfried ercsi nagybirtokost a Vöröskereszt körül kifejtett érdemei elismerésül a II. osztályú diszjevnyvel tüntette ki.

— **Sulyos sebesült.** Mint őszinte részvétellel értesülünk, Bierbauer László kadét, dr. Bierbauer Viktor tisztifőorvos fia az északi határon hősi harc közben sulyosan megsebesült. Gyomrába furdott az ellenség golyója. A sulyosan sebesült hőst hazahozták szüleihez.

— **A cselédjüta tek.** A hű cselédek jutalmazására tett Madarász Hollner ösztöndíjra a közeli napokban pályázatot hirdet a város. Négy-szer tízezer korona egyévi kamatát kapja négy hó cseléd.

— **Rendkívüli közgyűlés.** Több máris felmerült és még felmerülő ügyek szükségessége teszik, hogy a városi törvényhatósági bizottság december hó elején rendkívüli közgyűlést tartson.

— **Hatalmazás.** A székesfehérvári m. kir. adóhivatal tisztikara fájdalmas szívvel jelenti, hogy felejtettlen kártársa Csecsestovics Gyula m. kir. adóhivatali ellenőr folyó hó 25-én hosszu szenvedés után az Urban elhunyt. A megboldogult hűlt tetemei folyó hó 27-én délután 3 órákor fogtak a gyászházban Gáztelep-utca 27 szám alatt beszenteltetni s a „Feltámasztás” temetőben örök nyugalomra helyezni.

— **A földrendés Csakherényhen.** Szerdán 16-kor erős földalatti morajlót kísért földrendés volt mely megremegette a házakat, hogy a vakolat is lehullott s a butorok elmozdultak. Csak egy lökés volt.

Szőrme garnitúrák, (colye és mouf)

Női szőrme és nemez kalapok s hozzá díszek, legolcsóbbak **NOFITZER-nél.**

— A drágaság ellen. Mint megírtuk, a legutóbbi közgyűlés határozatának végrehajtásaképp a polgármester vasárnap d. u. 3 órára nagy értekezletet hívott egybe, amelyen az előadói tisztelet Ketskés Elek v. b. tagnak kellett volna betöltenie. A polgármester t. i. őt kérte fel erre, minthogy a közgyűlés említett egyhangu határozatát az ő indítványa alapján hozta. Ketskés Elek az előadói tisztelet szívesen vállalta is, sőt a polgármesteri felhívásra nemcsak azt mondta meg, hogy kiket tart ő meghívandóknak, hanem az értekezlet célját, tárgyát és irányát is megjelölte, sőt az ezt megelőző intézkedésére is rámutatott. Közben azonban Ketskés Eleket behívták katonai szolgálataira, úgyhogy előadói tiszteletét kénytelen volt lemondani. A drágaság ellen való küzdelem természetesen ezzel nem veszihet el rejéből, sőt a jelekből itélve remélünk lehet, hogy már a vasárnapi értekezlet nagy lépést fog jelenteni azon az úton, amelyre a közgyűlés határozata rámutatott.

— A vízvezetési költség. A vízvezeték és csatornázási üzem jövő évi költségvetésével foglalkozott tegnap délelőtti: a városi tanács s ügyhatározati, hogy a költségvetés tárgyalására az Üzbizottságot: f. hó 30-án d. u. 3 órára összehívja a polgármesterről.

— A város figyelmébe. Egyik vidéki városban ebédelünk a minap. A főpincér számúőccédulájára a következő volt nyomtatva: Számoló-cédula. Ára 2 fillér, amely összeg a nyitási hadbavonulók családjaiknak segélyezésére fordítatik. Alul a város pecsétje volt rányomva. A főpincér a számla végére aláírta a 2 fillér összegét is, s a vendég kifizeti. Ezt az ügyes gondolatot mi is megvalósíthatnánk. Ne feledjük, hogy fillérekből lesznek az ezrek és ezeket a filléreket senki sem tekintné megterhelésnek.

— A sebesülteknek. Horváth Ferenc főgimnáziumi tanuló 8 kötet könyvet adományozott a sebesülteknek. Kotányi Manó (Ráckeresztur) 2 kötet regényt adott. Nyulasy István főgimnáziumi V. o. tanuló egy német folyóirat több példányát adta a sebesült katonáknak.

— Elfogott svihák. Szilvágyi Lajos 22 éves munkanélküli asztalos-segéd néhány nappal ezelőt ellopott Székes László Kovács segédétől egy öltöny kék ruhát, 1 arany órát, láncot és gyűrűt. Az ékszereket értékesítette aztán Budapestre szökött, de tegnapelőtt visszajött Székesfehérvárra. Az Öreg utca 5 sz. alatti Denkovicz vendéglőben a maga rossz kabátját elcserélte a vendégős télikabátjával. Több házba bement s magát sebesültnek mondta 5-6 korona „borralalót” kapott, de szélhámoskodása közben a nedőrség elfogta. Letartóztatták. Kétredebéli lopás és többrendbeli csalás miatt indult meg ellene az eljárás.

— Csak egy cigarettát! May Alajos főreal III. o. r. egy igen szépen elkészített, finom munkájú cigarettagyűjtődobozt hozott szerkesztőségünkbe.

— A Székesfehérvári Sakkó Társaság f. évi november 29-én d. u. 6 órakor tartja XVI. évi rendes közgyűlését az Otthon kávéházban. Tárgy: Elnöki megnyitó. Titkári jelentés. Pénztárosi jelentés. Tisztújítás. Indítványok.

— Adomány. Hirschenstein főállatorvos naponta 1 liter tejet küld, Halvax Józsefnek pedig 2 nagy csirkét és 1 kuglófot adományozott a javítóintézeti vöröskereszt kórháznak, melynek vezetősége hálás köszönetet mond az adományokért.



— Csak fekete és fehérek több ezer méter egész finom 140-150 cfr. széles rózi kosztüm alj, kabát, eredeti gyári gyapjuszövet maradékot eladását hirdetem. Eppen úgy férfi szövetek szintén csak fekete és kék maradékok privát vevőimnek, nagyobb tömegben viszont eladósnak megvételre ajánlom. — Kudbányai posztókereskedő.

— Vette már sorsjegyet a karácsonyra?

— Naponta friss vadak, Pénteken élő ponty és balatoni süllő, legszebb fajgyűjtemények. Gebauer Testvéreknél Telefon 340.

— Köhögés és rekedtség ellen a legjobbnak bizonyult szer a dr. Störk-féle komprimált mellepszittla. Egy doboz ára 50 fillér. Kapható Szűts Robert „Magyar Korona” gyógyszerüzében Székesf. hervár Városházán.

— HUMEI KÁVÉBEHOZATAL SZÉKESFEHÉRVÁR (BARÁTKO EPÜLETE) ::

Párolt kávékeverékek utolérhetetlenek! Saját villamos kávénapgyárköldel Telefon 250.

Hadibiztosítás. A Triesti Átalanos Biztosító Társulat (Assicurazione Generali) hazafias érzelmektől vezéreltetve és hogy a most bevonuló 24-36 éves népfelkelőknek lehetőséget nyújtson arra, hogy családjukról életbiztosítás révén megjelölje módon gondoskodjanak, élet hadibiztosítási díjait 33 1/3-kal leszállította.

— ÖN ÁLLÁST KERES ?

Írjon azonnal. Az összes férfi és női állások mindenféle szakközből.

Temesvár. Postafiók 41.

Cím: Telvagni és elenni!

Kávéházban, vendéglőben, dohányüzsdékben, fodrásztermekben kérjük a Fejérmegyei Naplót.

— Járványos betegségek: kolera tífusz stb. ellen legjobb óvszer a természetes, szénsavdús és kristálytiszta SZÁNTÓI-savanyúvíz, mely bornak: fűszer, betegnek: gyógyszer, egészségesnek: óvszer. Kapható mindenhol. Főraktár Székesfehérváron Vendéglősök Szövetkezeténél. Telefon: 248

— A Hadsegélyző Bizottság feladatának kimutatása. (Folytatás.)

Köiöt és egyéb melegruhát adományoztak: Stern Erzsike, Széchenyi Viktorné, Steininger Karolin, Vereb község, Hoffmann Ignác, Kovács Ferencné, Forscher Adolfiné, Ványi Annus, Mészáros Györgyné, Felsőbb leányiskola, Farkas Margit (Ráckeresztur), Lukács Jenőné, Papp Arminné (Sárbogárd), Helfer Pálné (Börgönd), dr. Horváth Gyuláné, (Sárkeresztur község), Nagyparkéai hólygbizottság, Ref. elemi iskola, Majoros nővérek, Fehér Karolin, Vogel Rózsika, Csákvári izr. nőegylet, Bruszt Lipótné, Stauber Anjalné, Schwarz Károlyné, Rédi Mórné, Rédi Miklósné, Raichard Mórné, Glantz Janka (Bakonykúti), Hoffmann Edéné (Nagy-németgyháza), Öreg utcai iskola, Szűts Gedeoné, Rhuz Irénke, Pisky Lászlóné, Felsőbb leányiskola, Csöszegi Istvánné (Eőszállás), Egler Péterné (Eőszállás). Kenessey Amália és Vilma, dr. Pataki Ármán, Karl Istvánné, báró Mandorff Gézané,

Harcosok melegruhájára adakoztak nov. 10-20-ig: Tóth István 2 K, Unitárius egyház Polgárdi 8 K, özv. Lackovits Miklósné 5 K, Füle község gyűjtés: 5 K, özv. Kovács Imréné Baracska 5 K, Varga István Sárszentmihály 5 K, özv. Dörömhözy Jánosné 10 K, özv. Csapó Józsefné 10 K, Angyán Sándorné gyűjtés 23 10 K, Szűts Gizella Aba G K, Szigethy Testvérek 100 K, Csapó Jánosné Aba 2 K, gróf Nádasdy Tamásné Nádasdiadány 300 K, Gázgyár igazgatóság 12 K, Mráz Vencelné 6 K, Soponya község képviselő testülete 84-04 K, Schubert és Schlesinger 5 K, özv. Kovács Imréné 4 K, Falubattány község gyűjtése 48 K, dr. Csöppentzky Mihály 6 K, Vinovich Gézané Felsőtelep 100 K, Csillery Józsefné 6 K, Székesfehérvári ügyvédi kamara 100 K, Rostaházy János gyűjtése a helybeli postahivatalban 68 50 K, Varga Elemérné 30 K, idsb. Lackovits Béláné 20 K, Osztrák-magyar bank főigazgató tisztviselői 20 K, Székesfehérvári egyházak. Kegyes-alapítványok pénztára 100 K. Mind ezen jószágos adományokért köszönetet mond a Székesfehérvári hadsegélyző bizottság.

Fehéremüt, vankost, tépést adtak: Kende Béláné, Herendi Vilmosné, Izinger Károly, Pisky Lászlóné, Hercegfalva község, özv. Schiffer Imréné, Friss Adolfiné, Mayer József, Schnetzer Nándor, Hercegfalva község, dr. Kerbolt Lászlóné, Sigi Varga István (Sárszentmihály), Bayer István (Várpalota), Pápai Nándorné, Lukács J., Nagyparkéai hólygbizottság, Szaunter Józsefné (Isztimér), dr. Pataki Ármáné, Kaltenecker Mártonné.

Szörmét, felső ruhát, cigarettát, ujságot adtak: Polgárdi község, Kaltenecker Mártonné, Berecky Miksáné, Kápolnásnyék község, Udvardy János (Csákerény), Mayer József, Demeter Irén, Kégi Miklósné, özv. Vértessy Ferenc (Bakonyvárkány), özv. Gánóczy Flórisné, Klimacsek Gyuláné, Heckenast Kálmán, Számmer Rózsa, Mészáros Györgyné, Medgyessy József, Öreg utcai iskola, Emcheit Jánosné, Lukács Jenőné, Berger Erzsé, Helfer Pálné (Börgönd), Lukács Lajos, Nagyparkéai hólygbizottság Vermes Frigyes.

Hadsegélyző bizottság részére köztöttek és varrtak: Péterman Ádámné, Kenessey nővérek, Csáder Istvánné, Göbel Jánostéri iskola, Jar. leányiskola, Szabó Julianna, Kuti Alajosné, Torzsók Pálné, Angyán

Sándorné, Stigler Mariska, özv. Kégi Károlyné, Pikk Margit, Fausner Mária, Arany Mihályné (Sárszentmihály), Falubattány község Felsőbb leányiskola, Kürthy Erzsike, Papp Erzsé, Horváth Etelka és Erzsike, Ipariskolai ápolónők, Törő Dénesné, László Erzsé, Milviusz Erzsike, özv. Mészöly Ferencné, Kiss Ferencné, Orbán Józsefné, László Sándorné, Vadász Bözsi, Hubert Samuné, Laki Istvánné, Zámoly község, Sohár Ida, Klimacsek Gyuláné, Preisler Károlyné, Steer Ilona, Balassa Sándorné, Herc Mariska, Kéginé, Koller Kornélia, Szakonyi Sándorné (Sárpentele), Laufur Juliska, Lungér Gizé, Csór község, Alcsuth község, Komáromi Lili, Sándor Dzsóné, Nelsibel Ferencné, Grumming Ida, Lovas Gizella, Taktács Juliska, Farkas Lajosné, Kohn nővérek, Bárányos Juliska, Mészöly nővérek, Beke Ilonka, Komáromi Juliska, Buzi Zsófia, Hertelendi Erzsike, Pap Józsefné, Fekete Ilonka, Móroc Erzsébet, Pogány Gyuláné, Schmidt Istvánné, Fersch Károlyné, Berger Jolán, Jenai Károlyné, Ráner Anna, dr. Mészöly Józsefné, Lujza Szanatórium, Németh Ilona, Berger Erzsé, Müller Margit, Berger Margit, Lichteckert Antalné, Langráf Gaborné, Ref. elemi népiszkola, Müller Anna, dr. Krausz Zsigmondné, Pete Jánosné, Tremók nővérek, Vig Józsefné, Székely Mariska, Horváth Józsefné, Erzsédes leányiskola, Öreg utcai leányiskola, Berger Bözsi, Horváth Vilma, Dávid Mariska (Sárkeresztur), Dieballa Györgyné, Menyász Ilona, Porás Margit, Márkus Erzsé, Weisz Ignácné.

A cs. és kir. 69-ik gy. ezred melegszaadának október 31-én a Székesfehérvári Hadsegélyző Bizottság a következő ruhaneműket adta át: 340 drb. díszpajka, 290 drb. hasmelegítő, 150 pár érmelegítő, 70 pár térdmelegítő, 23 darab meleg alsóruha, 10 pár harisnya, 60 pár kezeslő, 40 pár kapca, 50 darab mellvédő.

A FÖLD SZAVA.

Legközelebb színre kerül a városi színházban.

Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO

színház

Pénteken és szombaton, november 27 és 28-án: 22000 méteres filmszenzáció

Nilus királynője.

Klasszikus filmtragédia
:: 5 felvonásban. ::

Egy pótkép: Udvari ménes Lippizzában, (term. u.)

RENDES HELYÁRAK.

A 17. honvéd gy. ezred 7. menetszázádnak kiszolgáltatott 110 darab hősapka, 230 pár érmeleltő, 190 pár térmeleltő, 41 pár kap-caruha, 24 drb. hasmeleltő, 40 pár keztyű, 18 darab trónokrágy, 16 darab trikóing.

Ne feledkezünk meg a kórházainkban szenvedő sebesült katonáink karácsonyáról.

Ne dobja el kiolvasott újságjait és könyveit. Hozza be a szerkesztőségbe a sebesültek részére.

SZÍNHÁZ.

Nov. 28.

Mihály pápa leánya. Sas Fede egy lényeg megtörtént eseményt dolgozott fel ebben a darabban egy összefüggő, egész színművé, mely épen ennél a tulajdonságánál fogva előtt az összefüggéstelen aktuális tákolmányokból. Majdnem egészen tisztes ház fogadta a bemutató előadást, mely pedig telt házat is megérdemelt volna. Ertheselen a közönség viseelkedése. Nem azokat értjük, akik tekintettel a háborus hangulatra, anyagi viszonyokra, vagy családi körülményekre estéknent szépen otthonmaradnak, hanem azokra gondolunk, akik a háborus idő dacára is keresnek megalkalmatást estü szórakozást, mennek kavéházba, vacsorákra, csak épen a színházat kerüjük, mert — mint mondják — „most nincs annak az ideje”. A kavéházak telve vannak estéknent, szépen fogy a pikolón kívül sör, söt pezsgó is, szól a zene s akárhány család löbbit költ el, mintha színházba ment volna. A színészek legjobban érzik a háboru nehéz idejét, ennek a társadalmi osztálynak is számos tagja vérik a csatárán, a társadalomnak kötelessége tehát a színészeket is pártfogolni. Es különösen medérendnik ezt akkor, mikor olyan jó előadásokat produkálnak mint a csütörtöki volt. A darab arról szöl, hogy Mihály pápa elárulta a magyarokat az oroszoknak, de a pápa leánya az utolsó pillanatban megmondja ezt a magyar tiszteket.

A címszerepet Könyvesné Székely Ilona játszotta nagy drámai tehetségre való ügyességgel. Különösen imáját és a magyar barcosokhoz intézett beszédét adta elő halásosan. Mellette Alapi (Mihály pápa) alakítását, Sorr Jenő (kántor) és Falvai Kálmán (Durmák) ügyes játékát kell dicsérnünk. Könyves Jenő (Dimitrin) pár szarvas pici kis szerepben lépett a színpadra, de a kis közönségtől teihető nagy frenetikus tapsot aratott művésztével.

Heti műsor.

Szombat d. u. Szökött katona.
Szombat: Szabill.

Nilus királynője utóljára. Elragadtással beszél az az előkelő közönség, amely végignézte az Apolló színházban tegnapi bemutatót nagy szabású filmet. Erthesető ez, hiszen, aki látta ezt a grandiózus, csodás művészzettel megalkotott filmet, az nem tud felszabadulni a hatása alól — nem tudja megállni, hogy elragadtatásának mások előtt kifejezést ne adjon. Ez a spontán megnyilvánuló, őszinte kiérdemelt reklám vitte az embereket az Apolló színházba, amely tegnap a Nilus királynője bemutatóján zsufolásig megtöltötte a nézőteret. E csodás filmremek ma kerül utóljára bemutatására.

A kyburgi kísértet.

Kegény a német lovagkor

TITKOS-VEÉRTÖRVÉNSZÉKEINEK

korából. (106)
A Fejérmegyei Néplo számára Dörle A. nyomán írt Diabolo.

Ekkor kinyitl oldalt egy ajtó és belépett rajta egy lovag. Egy pillanatig halálos csend, aztán mintha egy szájból jönné, valamennyien egyszerre kiáltották:

— Nagy Isten! Ez Mar! Walderni Mar gróf!

Aztán sorba ölelték magukhoz a gróft s majdnem agyonszortották örömmükben; harcdzett lovagok sirtak és nevettek egyszerre az örömtől.

Von der Lohe elérte célját.

— Eljen Mar von Waldern! Eljen vezérünk! Eljen a szent szövetség! Esküdjünk! Esküdjünk! Kiáltották valamennyien.

A megdicsőültek ábrázolja ragyog úgy, ahogyan von der Lohe lovag a rá hagyott, ő diete legjobbat célját elérte, melyert évek óta lelkesedett, s melyert a legnagyobb titokban ezer veszéllyel készített elő eddig. Most itt van az eredmény.

Walderni Marnak oda kellett állnia a terem közepére, honnan az asztalt félretolták és kihúzza hüvelyéből kardját, odatarotta a lovagok elé összeesküvésre. Valamennyien kardot rántottak és összetartották esküvésre s ismételték a gróf szavait.

— Mi a német birodalom lovagjai, a császár hűbéresei! esküszünk az élő Istenre — hogy szent szövetségünkliöz hívek maradjunk — és a Vehme kiirtása végett — minden vagyonunkat és vérünket kockára tesszük. — Egyedöl hazánk és császárunk javáleg szemünk előtt — s ez oly igaz, mint ahogyan egy élő Isten van az égben — kinek dicsőségeré kardot tartunk kezünkben.

A lovagok szakaszonkint utánamondták az esküt és ezzel meg volt kötvé a szent szövetség, mely a Vehmevel egyszer s mindenkorra végkép lefog számolni.

Hamarosan a szerepeket is kiosztották egymás között. A szent szövetség fővezérévé egyhangulag Walderni Mart választották, ki maga mellé kérte Kyburgi Kunót és Tausteini Norbertet szárnysegédül. Senkinek sem volt ezellen kifogása, mindenki értekte, hogy Waldern gróf választása miért épen e két fiatal lovagra esett. De von der Lohe gróf még egy harmadikát is adott a fővezér mellé, kinek — úgymond — már régebben beígérte e megtisztelő helyet, Kunó volt ez is, családi neve Steinegg.

Steinegg lovag körülbelül egykoru volt két hadsegédtársával s különben is vítezi diadalokon már sokszor találkoztak vele s így most mindhármán szívából örültek, hogy egymásmellé kerültek. Steinegg különben nevelt fia volt von der Lohe lovagnak és saját színein kívül nevelőatyja színeit is nem egyszer vitte diadalra.

A vezérkar még néhány napig együttmaradt a Lohevárban és tanácskozott, miképpen volna legcélszerűbb és legkönnyebb megoldására bírnai az ellenséges várakat. A többi lovag még azon éjjel, meg másnap eltávozott, hogy sereget gyűjtösn és adandó jelre készen álljon.

Folyt. köv.

Szerkesztől üzenet.

Helyben. A katonai előírás szerint a Vörösmaty-jér, és a Palotai utcáig kell kísélni a papnak, és a kirándult katonaságnak a katonai halottat. Terveken ludjai. Egyik felkezetet lelkész, s a másik ki egészen. Illetve a görög keleti-iger mert temetjük a lelkeszi lakáshoz közel van. A református lelkész a saját lakásig megy el. A katolikus katonalelkész ha engedi ideje a temetőbe is kimegy, pedig a katonai halottakat a Szent Lélek temetőbe viszik, amely ugyancsak messze kívül esik a városban. Ha csak a katonalag előirt helyig megy, annak az oka, hogy másit temetése is van még, s amelyre nem érkeztetnék vissza, ha a temetőig menné. Újat, ugyanis hazafelé is gyalog kell megternie, mert katonai temetésekor nem ad a temetkezési vállalat kocsit. Két órai időközre pedig a temetkezési vállalat rendszerint nem veheti a temetéseket, mert más dolgait is vannak. Hogy a kíséző díszszakasz miért nem megy ki egészen a temetőbe, az nem mihozánk tartozik. Szóval épen a kath. katonalelkész tesz többet a hivatalos előírásnál.

Gr. P. R. Amerika. Persze, hogy várunk. Jól esett az öreg Fehérvárnak, hogy az Amerikában élő magyar testvéreink is iparkodnak segítségünkre lenni a hadsvonultak családjainak segélyezésénél. Magyar testvéri üdvözet a háborus Európából.

Helyben. Felhívásunknak bámulatos az eredménye. Egész sereg leány jelentkezett az árusításra. Nagyszerűen megy.

Ha nem kapja pontosan a lapot, azonnal jelentse a kiadó hivatalnak.

APRÓHIRDETÉSEK.

Kiadó egy modern 3 szobás lakás, vízvezeték, fürdőszoba és hozzátartozó mellékkeliségekkel együtt február 1-re. Lövölde-utca 29. a javító intézetnek átellenében. Megtekinthető d. u. 2. órától 4-ig.

Egyszeri apróhirdetés ára 40 fillér, vastag betűk el 80 fillér.

Kötszobás utcai lakás mellékkeliségekkel és 2 udvari egy szobás lakás azonnal, esetleg február 1-ére kiadó. Malom utca 35. sz. a Tudakozódni Zámoly-utca, 24. sz. alatt.

Erott trágya, több kocsi, vas, felső Királyor-6 szám alatt megegyezése szerint eladó.

Gyermek kocsik, különféle, kiviteltelben, gútányos, kárpitos, Gerendái Gyula úti gyermekkezelővázletében kóssuth u. 4.

Szent István-utca 18. szám alatt (sarokház Uránia-palota) modern 3 szobás, utcai lakás, fürdőszoba, és c)csarnokkal és mellékkeliségekkel minden órán kiadó.

Fiatalf színesz délutáni elfoglaltsággal (3-6 ig) bármiféle tisztességes, esetleg iróadai munkát kereső Gim. a kiadóban.

A háboru kis lexikonja 40 fillérért kapható az Elér nyomdájában Budapesten, Damjanich-ut 50.

Ha vanni, vagy eladni akar, feltétlenül hirdesse az apróhirdetéseken.

Dr. Prófászka Ottókar megyés-püspök beszéde még kapható a Rotter-féle dohánytözsdeben. Kosuth-utca.

Ha hirdetőcégeknel vasárol, hivatkozók lapunkra.

OLYMPIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ
— BUDAUT 3. —Szombaton és vasárnap:
november hó 28 és 29 én:63. SZÁMU
FEGYENCNŐ.Izgalmas detectívdráma
3 részben. 5 pötöképpel:

1. A család reménye.
2. Adolár fogságban.
3. A műemlék.
4. Lauter és környéke.
5. Híradó, világesemények.

Szombaton 2 előadás este 7 és 9 órakor. — Vasárnap 4 előadás 3, 5, 7 és 9 órakor.

PRÓBÁLJA KI a kö- és pormentes

CSINGERVÖLGYI

kocka- vagy diószenet és meggyöződhetik
annak gazdaságosságáról.A csingervölgyi szén 100 kg.-ját K/3-ért házhoz szállítjuk.
Ugyancsak házhoz szállítunk egyéb helyföldi és pörasz szénét,
száraz vágott fát és ülfát a legutányosabb napi árban.

Klein Márkus fiai fiókjai

Székesfehérvár, Símor-utca 15. Telefonszám: 216.